

Roda u Dabarskom polju

Napisao Zoran Šukić
sreda, 07 novembar 2012 09:55



Uz rode je vezana legenda kako upravo one donose djecu, pa iako više ni djeca u to ne vjeruju lijepo ih je vidjeti na krovovima kuća. Jedna je očito zalutala ovih dana u dabarsko polje i za sada je tu pronašla svoje stanište. Rode se sele uvijek u isto doba svake godine, čim prestanu lijepi dani. A koji je to najpouzdaniji i nepogrešivo tačan znak da prestaju lijepi dani? Sama dužina dana! Pretpostavlja se da ptice mogu utvrditi kad nastaju kraći dani i da im je taj osjećaj najbolje „alarmno zvono“, koje im nalaže da polete na dugi put u toplije krajeve i potragom za hranom.

Rode žive na močvarnim područjima, livadama i pašnjacima. Zbog razvoja industrije i nestanka pogodnog staništa, broj roda je u opadanju. Mužjak i ženka su isto obojeni. Dužinom tela dostiže jedan metar, a rasponom krila preko dva metra.



U ljubavi prema rodama ističu se mnogi. Tako je ova ptica zaštitni znak francuske regije Alzas, a u samom Strazburu na sve strane su ukrasi i suveniri od roda. Rode su na tanjirima, čašama ali i u negovanim parkovima, gde slobodno šetaju. Alzašani ne štede truda da pokažu ljubav i poštovanje prema rodama. Takav prizor može se videti i u nemačkoj pokrajini Baden-Virtemberg, gde odomaćene rode šetaju u parkovima i igraju se sa decom. U zapadnim

Roda u Dabarskom polju

Napisao Zoran Šukić

sreda, 07 novembar 2012 09:55

kulturama bela roda simbolizuje rađanje djeteta, sreću i blagostanje, u Vijetnamu rode simbolizuju izdržljivost siromašnih poljoprivrednika i marljivost vijetnamskih žena. U starom Egiptu, roda se povezivala sa jedinstvenim ličnim karakterom svakog ljudskog bića. U drevnoj Kini, za rodu se verovalo da grabi čestite ljude i odnosi ih u srećnije krajeve, u bolji život. U bugarskim narodnim pričama roda simbolizuje dolazak proleća. Ornitolozi su registrovali 19 vrsta roda, a kuriozitet je da spadaju u ptice sa najvećim rasponom krila. Samo pelikani i albatrosi imaju veći raspon krila od njih. Kod nas su zastupljene bele rode, sa crvenim kljunom. Imaju dug vrat i duge, crvene i tanke noge. Perje je bele boje, a na krilima se nalazi nešto crnog perja. Ženka i mužjak ne razlikuju se po boji. Let im je spor i oglašavaju se lepetanjem krila.